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Padrťský potok a jeho okolí je domovem celé řady chráněných druhů 
živočichů. Jedním z nich je ledňáček říční, kterému se pro jeho 

zabarvení říká „létající drahokam“. Jeho přítomnost je 
indikátorem čistoty životního prostředí a tak doufejme, 

že se s ním budeme i nadále ve Strašicích setkávat. 
Foto Jaroslav Vogeltanz.
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Zápis z Rady obce č. 33/07/20 (1. 7. 2020)
J. Hahner, M. Straka

I. Projednáno
1. Projednání zápisu z jednání ZO Strašice

RO projednala zápis z jednání ZO a přijala opatření k rea-
lizaci schválených usnesení.
Usnesení č. 33/07/20-1:
RO schvaluje opatření k realizaci usnesení ZO 
Strašice ze dne 25. 6. 2020.

2.  Dodatek k licenční smlouvě – Triada, spol. s r.o.
RO projednala návrh dodatku k licenční smlouvě č. 02504 
o poskytnutí uživatelských práv k modulárnímu počítačo-
vému programu MUNIS. Jedná se o rozšíření o moduly 
Platební karty, Mzdy SQL a El. výkaznictví ISP SQL. Cena 
za poskytnutí licence činí 27.260,- Kč + DPH.
RO schvaluje dodatek k licenční smlouvě č. 02504. 

3. Dopis ohledně úklidu v domě č.p. 492
RO projednala dopis ohledně nevyhovujícího způsobu 
úklidu, která byl ve vchodu č.p. 492 proveden 5. 6. 2020. 
Po úklidu nebylo dle sdělení nájemníků uklizeno, úklid 
trval pouze čtvrt hodiny. V daném vchodu bylo zvykem 
uklízet 2× týdně. V daném vchodu se údajně nemalovalo 
min. 30 let, ve sklepě se nachází plíseň, což lidi k úklidu 
nemotivuje.
RO konstatuje, že správce BF kontroluje prováděný úklid, 
v případě problému to bude řešeno s tím, kdo úklid prová-
dí. V dopise jsou zahrnuty některé dotazy, kterými se bude 
RO zabývat a bude na ně odpovězeno.
RO bere na vědomí dopis č.j. 627/20.

4. Otevřený dopis nájemníků č.p. 563
RO projednala dopis sepsaný nájemníky bytového domu 
č.p. 563. Nájemníci v dopise uvádějí, že na základě zave-
dení hromadného úklidu bytových domů došlo k umělé-
mu, samolibému a bezdůvodnému zdražení bydlení. Dle 
tvrzení nájemníků probíhal úklid tohoto vchodu bezproblé-
mově a nebylo nutné zavádět tento hromadný úklid. V do-
pise jsou zahrnuty některé dotazy, kterými se bude RO 
zabývat a bude na ně odpovězeno.
RO bere na vědomí dopis č.j. 653/20. 

5. Přidělení zahrádky č. 9
RO projednala žádosti o přidělení zahrádky č. 9. Záměr 
pachtu byl zveřejněn na úřední desce, celkem bylo podá-
no devět žádosti o tuto zahrádku.
RO schvaluje přidělit zahrádku O. Zamazalovi dle 
žádosti č.j. 647/20.

6. Zpráva z jednání Bytové komise
RO projednala zprávu z jednání Bytové komise ze dne 10. 
6. 2020 a ze dne 1. 7. 2020. Komise doporučila přidělit byt 
1+1 v č.p. 564 paní J. Ulrychové, přidělit byt 3+1 v č.p. 442 
paní H. Mařanové, přidělit byt 2+1 v č.p. 440 paní Š. Slád-
kové, přidělit byt 3+1 v č.p. 565 panu Sakařovi.
RO schvaluje přidělení bytů dle doporučení Bytové 
komise ze dne 10. 6. 2020 a z 1. 7. 2020.

7. Zápis z jednání Komise životního prostředí
RO projednala zápis z jednání Komise životního pro-
středí ze dne 17. 6. 2020. Komise konstatovala, že stá-
le nedošlo k odstranění úchytů elektrického ohradníku 
z dřevin na komunikaci pod kostelem. Komise upozorni-
la na nepořádek u stánku s občerstvením na parkovišti 
u CHKO. Komise vznesla dotaz, kdo a za jakých podmí-
nek provozuje tento stánek, žádá kopii nájemní smlouvy. 
Člen komise informoval o záměru MěÚ Rokycany zanést 
významné krajinné prvky a biokoridory do hlavního vý-
kresu územního plánu. Příští jednání komise proběhne 
9. 9. 2020.
RO bere na vědomí Zápis z jednání Komise životního 
prostředí ze dne 17. 6. 2020.

8. Zápis z jednání Komise pro partnerské obce
RO projednala zápis z jednání Komise pro partnerské 
obce ze dne 18. 6. 2020. Komise projednala situaci ohled-
ně zvolení nového vedení obce Hohenfels. Naplánovaná 
akce na jarní měsíce byly z důvodu koronaviru zrušeny. 
Komise se zabývala rovněž přípravou podzimního setká-
ní za účelem oslav výročí partnerství. Ing. Macháček in-
formoval o pozvánce na chovatelskou výstavu, pan Štych 
informoval o přeloženém turnaji přípravek, kterého by se 
mohly zúčastnit i týmy z partnerské obce.
RO bere na vědomí Zápis z jednání Komise pro 
partnerské obce ze dne 18. 6. 2020.

9.  Smlouva o uzavření budoucí smlouvy 
– Vojenské lesy a statky ČR, s.p.
RO projednala návrh smlouvy o uzavření budoucí smlou-
vy ohledně provozování tzv. domu přírody v areálu zá-
mečku Tři Trubky. VLS v současné době zvažují podání 
žádosti o dotaci na opravu a realizaci tzv. domu přírody. 
Avšak z hlediska provozování této instituce by bylo vhod-
né, kdyby se jí ujal jiný subjekt, např. Muzeum Středních 
Brd. Areál by byl obci poskytnut bezplatně, obec by hra-
dila část provozních výdajů.
RO schvaluje Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy 
č. 2020-0188 s Vojenskými lesy a statky ČR, s.p.
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10.  Pořádání veřejné akce – M. Poláček
RO projednala dopis ohledně záměru uspořádat v termí-
nu 25. 9. 2020 (případně 26. 9. 2020) pozorování noční 
oblohy s odborným výkladem pomocí pozorovací techni-
ky. Pozorování by bylo organizováno na obecním pozem-
ku v jedné z navržených lokalit. Celá akce bude závislá 
na počasí v daný den.
RO schvaluje konání akce dle dopisu M. Poláčka.

11.  Oprava hráze Dvorského rybníka
RO projednala návrh na vypsání výběrového řízení 
na opravu povrchu a vybudování nového zábradlí na hrá-
zi Dvorského rybníku. V nedávné době došlo ke zborcení 
části zábradlí a situace na hrázi je havarijní. Osloveny 
budou tři firmy.
RO schvaluje vypsání výběrového na opravu 
povrchu a zábradlí na hrázi Dvorského rybníka.

Zápis z Rady obce č. 34/07/20 (15. 7. 2020)
J. Hahner, M. Straka

I. Doklady a informace na vědomí
1.  Informace: Radě obce byl předložen na vědomí zápis 

z jednání valné hromady Vodohospodářského sdružení 
Rokycanska ze dne 24. 6. 2020. Valná hromada projedná-
vala situaci ohledně koupě společnosti REVOS Rokycany 
s.r.o. U této společnosti byl proveden veškerý audit, rov-
něž byl zpracován znalecký posudek na stanovení hod-
noty společnosti. Výsledná hodnota činí cca 21 mil. Kč. 
Dále bylo zpracováno stanovisko, že odkup společnosti 

REVOS Rokycany, s.r.o. spadá plně do kompetence VV 
a VH VSR. Orgány obce se k odkupu společnosti vyjadřo-
vat nemusí. Valná hromada se dále zabývala vyúčtování 
vodného a stočného, schválením účetní závěrky a plně-
ním plánu investic. Zápis bude zveřejněn na webu obce.

2.  Informace: Obec Strašice obdržela informaci, že za první 
pololetí roku 2020 bylo svezeno 118 litrů použitého rostlin-
ného oleje.

II. Projednáno
1. Smlouva o dílo – SOVT-RADIO s.r.o.

RO projednala návrh smlouvy o dílo na osazení ukazatelů 
rychlosti GR33-C-ALU v celkové hodnotě 153 tis. Kč. Uka-
zatele rychlosti budou osazeny na dvou místech při vjezdu 
do obce. Na pořízení ukazatelů rychlosti byla poskytnuta 
dotace Plzeňského kraje.
RO schvaluje Smlouvu o dílo č. SR/040/20 se 
společností SOVT-RADIO s.r.o.

2. Žádost o vyřešení zápachu
RO projednala žádost o řešení situace ohledně zápachu 
z kanalizace v budově č.p. 296. Zápach se v budově vy-
skytuje již delší dobu, avšak příčina nebyla dosud odha-
lena. V případě, že nebude situace řešena, bude podnět 
předán hygienické stanici. Situace bude řešena v budově 
případnou opravou kanalizace, nebo výměnou WC.
RO bere na vědomí žádost č.j. 751/20. 
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Slavnostní předání 
pamětní medaile
V měsíci červenci proběhlo v obřadní síni 
obecního úřadu slavnostní předání pamětní 
medaile strážníkovi Obecní policie Strašice 
panu Peteru Kostovi. 
Tento slavnostní akt se konal u příležitosti pě-
tiletého výročí výkonu služby u obecní policie. 
Předání ocenění a vyjádření poděkování za dosa-
vadní práci pro Obec Strašice se zúčastnili sta-
rosta obce Jiří Hahner, tajemník obecního úřa-
du Mgr. Tomáš Svoboda a velitel obecní policie 
Ing. Luboš Frajt.

3. Zápis z jednání Komise pro občanské záležitosti
RO projednala zápis z jednání Komise pro občanské zále-
žitosti ze dne 29. 6. 2020. Komise se mimo jiné zabývala 
přípravou blahopřání pro 14 jubilantů.
RO bere na vědomí Zápis z jednání Komise pro 
občanské záležitosti ze dne 29. 6. 2020.

4. Rozpočtové opatření obce Strašice č. 4-2020
RO projednala Rozpočtové opatření obce Strašice 
č. 4-2020. Rozpočtové opatření zahrnuje převody mezi 
rozpočtovými účty, náklady na pořízení nábytku pro obec-
ní policii, náklady na podání žádosti o dotaci na revitalizaci 
areálu Dukla, snížení prostředků pro výstavbu přístřešku 
na koupališti a další drobné úpravy.
RO schvaluje Rozpočtové opatření obce 
Strašice č. 4-2020.

5. Příspěvek k penzijnímu spoření
RO projednala návrh vedení obce na zavedení příspěv-
ku na doplňkové penzijní spoření pro své zaměstnance 
ve výši 500 Kč / měsíčně. Tento benefit nebyl zatím za-
městnancům nabídnut. V případě schválení by byl tento 
benefit vyplácen od ledna 2021.
RO schvaluje poskytnutí benefitu ve formě příspěvku 
k penzijnímu spoření ve výši 500 Kč pro zaměstnance 
Obce Strašice, a to od 1. 1. 2021. 

6. Rozbor hospodaření ZŠ Strašice
RO projednala Rozbor hospodaření ZŠ Strašice k 30. 6. 
2020. Z rozpočtu obce bylo poskytnuto 2 mil. Kč na provoz, 
k 30. 6. bylo čerpáno 1,82 mil. Kč. Například 123 tis. Kč 
za elektrickou energii, 511 tis. Kč za dodávky tepla, 376 tis. 
Kč na opravy a údržbu, 262 tis. Kč za ostatní služby.
RO schvaluje Rozbor hospodaření ZŠ Strašice 
k 30. 6. 2020.

7.  Žádost o posílení investičního fondu 
– ZŠ Strašice
RO projednala žádost ředitele školy o schválení posílení 
investičního fondu z rezervního fondu ve výši 181.379,- Kč 
z důvodu pořízení elektrické pánve do školní kuchyně.
RO schvaluje posílení investičního fondu dle žádosti 
ZŠ Strašice ze dne 14. 7. 2020.

8. Žádost o použití pozemku – O. Tyc
RO projednala žádost o použití pozemku p.č. 2104/1 
za účelem zřízení vodovodní přípojky pro budovu na p.č. 
2105/8.
RO schvaluje použití pozemku p.č. 2104/1 za účelem 
zřízení vodovodní přípojky pro pozemek p.č. 2105/8.
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Kometa NEOWISE ze Strašic a věřejné 
pozorování oblohy

V červenci byla pozorovatelná z našeho území kometa 
NEOWISE. Od dob komet Hyakutake (v roce 1996) a Ha-
le-Bopp (r. 1997) se jednalo o nejlépe viditelnou kometu, 
kterou sledovali i laičtí obdivovatelé noční oblohy. Kometa 
byla viditelná i z velkých měst, jako je Plzeň nebo Praha, 
kde ovšem nebyla patrná tak pěkně. Její krása vynikala 
na tmavé obloze, její ohon dosahoval úhlové velikosti 10 
až 15 stupňů a směřoval od severního obzoru směrem 
vzhůru (přesněji řečeno od Slunce). Kometa byla objeve-
na 27. 3. 2020 infračerveným kosmickým dalekohledem 
WISE. Průměr jejího jádra se odhaduje na 5 km. Kome-
ta byla natolik jasná, že se neztratila ani v záři kostela 
sv. Vavřince ve Strašicích.

Se svatým Vavřincem souvisí další astronomický jev, a sice 
meteorický roj Perseid. Tento světec byl umučen 10. srp-
na roku 258. Právě okolo jeho svátku 10. 8. nebo krátce 
po tomto datu lze na obloze pozorovat nejvíce meteorů 
z tzv. meteorického roje Perseid. Meteoroid malé tělísko 
vnikne do zemské atmosféry, kde se vpodstatě vypaří, 
a my jej můžeme pozorovat jako světelný jev meteor (lidově 
„padající hvězda“). Nejvíce jich padá okolo 11. až 13. srpna, 
kdy jich můžeme vidět až kolem 110 meteorů za hodinu. 
Perseidám se také někdy říká „Slzy svatého Vavřince“.

Další strašický astronom Miroslav Poláček uspořádá 
ve spolupráci s Obcí Strašice a Hvězdárnou v Rokyca-
nech a Plzni veřejné pozorování oblohy. Akce se uskuteční 
v pátek 25. září 2020 od 20 hodin na louce pod odpočin-
kovým místem na kraji lesa v kopci na severozápadě obce 
Strašice (u zelené turistické značky). Zváni jsou všichni 
zájemci z řad veřejnosti. K pozorování budou nachystány 
menší i větší astronomické dalekohledy. V případě jasné 
oblohy bude vidět Měsíc, Jupiter, Saturn, Mars a mnoho 
objektů vzdáleného vesmíru. Podrobnější informace k ve-
řejnému pozorování budou zveřejněny před začátkem akce 
na stránkách hvězdárny www.hvr.cz a na vývěsce obce.

Text a foto Jiří Kubánek
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Křídla poznání

Třída Sluníčka, pod vedením učitelek Jany Kuncové a Ludmily Kleknerové, žila 
celý rok projektem žabáka Ferdy a jeho příběhů. Ferda pochází z kouzelného 
místa Emušákova. Žijí tam plyšové hračky, které jsou zapomenuté, odložené, 
ztracené. Žabák Ferda je velice zvídavý a moc si přál zjistit, jak to chodí ve škol-
ce a jaké je to u dětí doma. Vznikl z toho nádherný deníček plný příběhů, tak 
jak je děti a jejich rodiče postupně s Ferdou prožívali, když si ho brali na ví-
kend domů. Ačkoli byl tento školní rok trochu jiný než ty předchozí, nechybělo 
na konci června rozloučení s předškoláky, odcházejícími do základní školy. Již 
tradičně slavnostní den začal průvodem se zvonečky až na obecní úřad. Pro-
slov měl pana starosta i ředitelka mateřské školy, která vzpomínala s dětmi, co 
vše ve školce zažili. Děti zazpívaly svoje nejoblíbenější písně, které je provázely 
školní docházkou. Tato slavnost přinese vždy trochu dojetí a je důležitým pře-
dělem od mateřské školy ke škole základní. Oslavám však ještě neodzvonilo. 
Rodiče přinesli na zahradu mateřské školy občerstvení, paní ředitelka dětský 
šampus a hodování mohlo začít. Paní učitelky měly pro rodiče a děti velké pře-
kvapení. V areálu zahrady bylo připraveno přesně tolik úkolů, kolik dětí odchá-
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Aufruf: MeldensieunsNester von 
SchwalbenundMauerseglern 

Výzva: Hlaste nám hnízda vlaštovek a rorýsů
Mitteilungsbaltt červenec 2020 – překlad Ing. František Nerad – člen KOPPA

Milí obdivovatelé vlaštovek, přátelé 
přírody, vlaštovky nad zemí a rorýso-
vé ve městech patří jednoduše k létu. 
Dříve patřily k nositelům štěstí a ob-
jevovaly se v příslovích a rčeních, ale 
v dnešní době se staly vzácnými. Vla-
štovka obecná je dokonce považová-
na za ohrožený druh, je na varovném 
červeném seznamu ohrožených živo-
čišných druhů v Bavorsku. Totéž platí 
o rorýsovi obecném.

Všechny tyto druhy jsou stěhovaví ptáci a u nás se vysky-
tují pouze v létě. Jsou zde kvůli rozmnožování. Pro přežití 
jejich populace jsou důležité životní podmínky v našich 
městech a vesnicích. Jako lovci hmyzu na městy, loukami 
a poli nalézají stále méně potravy. Ukazují tím nepřímo, 
že se i hmyz ztrácí. Cvrlikající nosiči štěstí tedy potřebují 
naši pomoc.

Potravinový problém je jedna 
věc, hnízdění a možnost pře-
spávání je další. Rorýsové si 
stavějí svá hnízda na vnější 
straně domů, pod střešními 
okapy. Vlaštovky staví svá 
hnízda v interiérech stodol, 
stájí nebo ve vysokých pasá-
žích. Rorýsové umísťují svá 
hnízda vysoko pod střechami. Normálně musí oba druhy 
vlaštovek svá hnízda každoročně obnovovat, protože se 
na jaře vracejí na stejná místa. 

Bohužel je pro hnízda vlaštovek a rorýsů na našich domech 
stále méně místa z důvodů přestaveb a oprav. Vlaštovky 
mají potíže s přeměnou chovu zvířat ze stodol do moder-
ních ohrad a stájí s novými hygienickými předpisy. Nová 
hnízda nemohou také stavět z důvodu úbytku materiálu pro 
jejich stavbu. Bláta je stále méně a má také jiné složení. 

zí do základní školy. Každý úkol byl motivován jednotlivými zážitky z deníčku 
s Ferdou. Děti s rodiči stavěli zeď a vozili stavební materiál, malovali si navzá-
jem obličej, chytali ryby, nebo v kuchyňce třídily formičky podle velikosti. Děti 
i rodiče se dobře bavili celé odpoledne. Na závěr si děti, za doprovodu rodičů, 
se zavázanýma očima stříhaly zavěšené odměny. Školní rok skončil a pro tyto 
děti začne v září nová životní etapa. Na křídlech poznání obletíme svět stojí 
na tablu našich předškoláků. Když se s láskou podíváme na děti, můžeme ta 
křídla zahlédnout.

Alena Krausová, DiS.

Naše mateřská škola má již několik let nádherně upravenou a vybavenou 
zahradu. Pokud počasí dovolí, bude pro vás otevřena v rámci posvíce-
ní dne 16. 8. 2020 od 10 do 13 hodin. Přijďte se podívat, zavzpomínat 
nebo se svými dětmi či vnoučaty splnit nějaký úkol. Možná tam bude čekat 
i sladká odměna.
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Hnízda pak nedrží tak dobře a často padají. Často jsou oby-
vatelé domu obtěžováni špínou pod hnízdem na podlaze 
nebo na zdi. Tomu však je možné zabránit použitím „desek 
ve tvaru stolice“. Všechny výše uvedené zvířecí druhy jsou 
dle Spolkového zákona na ochranu přírody (BNatSchG 
§ 42) speciálně chráněny. To se vztahuje i na jejich hnízda, 
takže nemohou být odstraňována a uzavírána. 

(pozn. Ing. F. Nerad –článek jsem přeložil ze dvou důvo-
dů. Jednak jako ukázku toho, o jaké věci se starají lidé 
v opravdu demokratické zemi a dokonce i v malých obcích 
této země, na co myslí i v době, která je pro lidi poměrně 
složitá. Ukázka toho, jak se mají lidé informovat a důleži-
tých věcech i na té nejnižší úrovni.

Ve své současné práci při technických dozorech na stav-
bách (viz fotografie z mých staveb v Křimicích a Domaž-
licích z letošního roku a z Králova Dvora z roku 2017) 

se s tímto problémem potkávám také. Nicméně úplně ji-
nak. Člověk se nějak dozví, že vzniklo nové státní naříze-
ní, které zakazuje dělat opatření proti hnízdům vlaštovek 
a rorýsů, ale i netopýrů. Bohužel ne cestou jak ukazují 
přátelé z Hohenfelsu, ale neustálým pročítáním Sbírky zá-
konů, což je jak známo čtení dost nezáživné. Tedy český 
stát a jeho orgány zakázaly instalovat zábrany proti hníz-
dům, hnízda shazovat atd. a dále povinně zabudovávat 
do zateplovaných fasád umělá hnízda. Tou českou cestou 
poskytování informací 
velmi málo lidí tohle ví, 
hodně lidí to naštvává.
Například jedna budka 
pro rorýse do fasády 
stojí 3000,- Kč, pokud 
se dům staví bez dota-
ce, tak to celé zaplatí in-
vestor, pokud s dotací, 
tak mu stát 1 000,- Kč 
vrátí. No a když jich máte zabudovat povinně 6, je to do-
cela ranec. Navíc podle mých zkušeností – jen sundáte 
lešení a budky se uvolní, jsou plné vrabců a rorýsové si 
jich ani nevšimnou.

No a to, že vlaštovky si vybírají raději nové zateplené fa-
sády a nikoli ty staré také hodně lidí štve. Lidé vydají mi-
liony Kč na novu zateplenou fasádu, a pokud ji nesmějí 
ochraňovat před znečištěním, jsou hodně, hodně naštvaní 
a přírodu rozhodně nebrání s takovou vehemencí. 

Pokud tedy chtějí státní, nebo i jiné, lidem nadřízené or-
gány něco nařizovat, měly by se postarat pro ty, kterým to 
nařizují o nějaké kompenzace, návody jak ta nařízení pro-
vádět a hlavně, chovat se tak, aby šli ostatním příkladem 
a ne kázat vodu a pít víno. 

Okresní skupina Neumarktze Svazu ochrany příro-
dy chce iniciovat projekt k tvorbě nových možností 
hnízdění. K tomu ale nejdříve potřebujeme přehled 
výskytu hnízd vlaštovek a rorýsů. Hlavním cílem je 
udržování dobře přijímaných míst. Proto přichází vý-
zva pro všechny členy a přátele přírody:

Kde ještě jsou vlaštovky a rorýsové? Sdělte nám mís-
ta a domovní čísla a také počty. Pokud je to bude také 
možné, sdělte, zda jde o vlaštovky, jiřičky nebo rorý-
se, zda jsou hnízda stará, případně jak dlouho byla 
použita, čím více informací, tím lépe. Můžete nám 
to sdělit na Tel. 09181 21578 nebo na E-Mail (neu-
markt@bund-naturschutz.de) nebo přes Facebook.

K tomu sdělte následující 
údaje: adresu domu, který 
druh ptáka?, současné ob-
sazení?, kolik hnízd nebo 
ptáků?, kdo tohlásí? atd. 
Všechny informace budou 
zpracovány a budu důvěr-
né. To znamená, že žádné 
informace nebudou posky-
továny jinam. Budou použi-
ty pouze pro tento projekt.

My budeme tuto výzvu opakovat i v příštím rocea také 
již organizovat konkrétní pomoc. Například obstarávat 
umělá hnízda, organizovat pomoc při osazování hnízd 
a deskových stolic. Možná najdeme také možnosti 
pro výstavbu nových hnízdišť, zlepšování životního 
prostředí atd. atd. 

Mnoho ohlasů přeje okresní skupina ochrany přírody.

Koupím garáž 
ve Strašicích.

Doklady vyřídím. Platba v hotovosti.

Telefon: 603 558 014

INZERCE
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Výlety po kraji výhodně s jízdenkou Turista Plzeňskem

Cestování po Čechách je letošním hitem a Plzeňský kraj 
má rozhodně co nabídnout. Nechte auto doma a svezte 
pohodlně klimatizovaným autobusem nebo vlakem. Ať 
už se chystáte na jednodenní výlet s rodinou nebo ob-
jevovat krásy napříč Plzeňským krajem, je tu pro vás 
výhodná jízdenka Turista Plzeňskem. Jedná se o jedno-
denní přestupní jízdenku umožňující přepravu po úze-
mí celého Plzeňského kraje ve všech spojích IDPK, tj. 
na většině autobusových linkách (ve všech modrých au-
tobusech a na všech linkách dopravců Transdev Střední 
Čechy, LEXTRANS a ČSAD Plzeň zařazených do IDPK), 
ve všech osobních a spěšných vlacích, ve všech vlacích 
R, Ex a IC (ve 2. vozové třídě).

Jízdenka Turista Plzeňskem je platná po dobu 24 hodin 
od zakoupení. Lze ji zakoupit v autobusech IDPK, ve vla-
cích od průvodčích, do půlnoci na prodejních místech do-
pravců, a v mobilní aplikaci Virtuální karta (přes položku 
v hlavním menu “Jednotlivé jízdné MHD/ostatní” v sekci 
“Turistické integrované jízdné”), nebo ji nahrát na Plzeň-
skou kartu.

Ceny jízdenky Turista Plzeňskem:
Jednotlivé jízdné 
– 130 Kč (bez MHD Plzeň) / 180 Kč (včetně MHD Plzeň)

Skupinové jízdné 
–  (2 dospělí a až 3 děti do 15 let) – 250 Kč (bez MHD 

Plzeň) / 350 Kč (včetně MHD Plzeň)

K jízdence si můžete dokoupit také přepravu kol. V letní 
sezóně 2020 je rozšířena nabídka cyklobusů na několika 
nových linkách. Kola můžete přepravovat též ve vlacích. 
Cena za přepravu kola je 20 Kč na 240 minut a 40 Kč 
na 24 hodin.

Tip na výlet: Jízdenku Turista Plzeňskem můžete využít 
například na rodinný výlet do Air Parku a leteckého muzea 
ve Zruči u Plzně, kam se pohodlně dostanete autobusem 
z Plzně, nebo navštivte třeba zámek Hradiště v Blovicích 
a spojte to s koupáním v blovickém přírodním biotopu.

Veškeré informace naleznete na www.idpk.cz. Pro zajíma-
vé tipy na výlety sledujte sociální sítě Facebook a Insta-
gram IDPK.cz
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Křest knihy „Brdy- 77 romantických, 
dobrodružných a tajemných míst“

Na začátku měsíce července proběhl křest knihy „Brdy- 77 romantických, dobrodružných a ta-
jemných míst“, který byl spojen s vlastivědnou vycházkou. Ta vedla blízkým okolím obce Stra-
šice. Stovka účastníků se během ní seznámila s výchozími místy do CHKO Brdy, které mohou 
posloužit jako inspiraci pro další toulky. 
Jednotlivé zastávky se týkaly kapitol nové knihy. Zastavili 
jsme se u střelnice na Bahnech, kde byl podán výklad z její 
historie včetně popisu přírodních a majetkových poměrů 
do vzniku tohoto vojenského zařízení. Poté jsme prošli pod 
Velkým Kamenem, kde jsme se zastavili na křižovatce s vý-
hledem na kostel sv. Vavřince ve Strašicích. Zde nás čekalo 
vyprávění o středověké a barokní krajině včetně výkladu 
komunikačních schémat v podobě úvozových cest. Na tuto 
tématiku navázala další zastávka u starých milířů, kterou 
zpestřily příběhy za života uhlířů. U Padrťského potoka 
(dnešní Klabavy), jsme se vydali po bývalé Strousbergově 
železnici k samotě Melmatěj.
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Samostatný příběh Strousberga přezdívaného „Král že-
leznic“ by vydal na celou knihu, ale my jsme spokojili se 
stručným vyprávěním, které nás dovedlo až k pověstem 
o vzniku Melmatěje. Zde nám umožnil majitel samoty pan 
Luděk Hůlka přechod přes posečenou louku a my se mohli 
podívat na tajemného Hejkala a tvrziště zaniklého hradu 
s názvem Vimberk. Tady nás čekalo delší vyprávění týkající 
se středověké historie Brd s důrazem na jejich kolonizaci. 
Poté jsme se vydali kolem Loupežnické jámy k hospodě 
Na Benátkách, kde se konal křest knihy za přítomnosti zá-
stupců Nakladatelství Starý Most a autorů Tomáše Makaje 
a Jaroslava Vogeltanze. Kmotrem nové knihy byl pan Ing.
Václav Jiřička. Spolupořadatelem této akce byla obec Stra-
šice, která zajistila občerstvení pro účastníky této akce. 
Vzhledem k tomu, že vlastivědná vycházka zaujala celou 
řadu účastníků, vyrazíme na podzim na další výpravu…
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Pozvánka k přečtení nové knihy o Brdech…
Vážení čtenáři, návštěvníci Brd, 
přijměte srdečné pozvání do kraji-
ny, která byla dlouho zapovězená, 
kde se dříve ozývala střelba, a jen 
málokdo mohl nahlédnout do těch-
to zajímavých končin. Našich 77 
míst, která jsme vybrali, tvoří zná-
mé ale i neznámé lokality nejmlad-
ší Chráněné krajinné oblasti. Při 
našem putování neopomíjíme také 
okrajové části dnešní CHKO, které 
s horami uprostřed Čech souvisí. 
Výběr míst je tak pestrou mozaikou 
historických a přírodních památek, 
odhalující postupně svá tajemství. 
Devízou této oblasti je i minimální 
osídlení v podobě osamělých hájo-
ven či obcí na okraji brdského lesa, 
ukrývajícího četná romantická zá-
koutí. Klenotem této krajiny jsou 
Padrťské rybníky s přilehlým oko-
lím, kde kdysi stály dnes již zaniklé 
obce. Stopa člověka je pohlcována 
přírodou a tak nás na ni upozorňují 
Naučné stezky, jejichž okruhy se 
stále rozšiřují. V CHKO Brdy je tedy 
stále co objevovat. Při svých toul-
kách, ale musíme být opatrní, ne-
boť se zde nachází oblasti doposud 
využívané armádou. Ty jsou vyzna-
čeny jak na mapách, tak na místě 
samém. Přesto nebudete ochuzeni 
o tajemnou krajinu pytláckých pře-
střelek či vojenské historie, která 
souvisí s tou odvrácenější tváří ci-
vilizace. Ale i pomníčky partyzánů 
či hajných jsou obklopeny krásnou 
přírodou. V těchto místech se člo-
věk alespoň zamyslí a pozastaví 
nad osudem lidí, kteří ve zdejší kra-
jině žili. Pro její vnímání, je nejlepší 
použít návod spisovatele Jana Čáky, že po Brdech se chodí pěšky. Přesto je krajina chráněné krajinné oblasti přívětivá 
také cykloturistům a v zimě především běžkařům. Neváhejte navštívit kraj, ve kterém naleznete zříceniny gotických 
hradů či pozůstatky německých zbrojních systémů. Zároveň však můžete nalézt klid u brdských potoků, vodních nádrží 
a rybníků. Okolní příroda a čerstvý vzduch působí jako balzám na duši i tělo. Našich 77 romantických, dobrodružných 
a tajemných míst berte jako inspiraci, vždyť v Brdech si najde každý to své místo nejraději sám.

Tomáš Makaj, Jaroslav Vogeltanz
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Hospoda na Benátkách Strašice nabízí 
od pondělí do pátku rozvoz obědů. 
Cena poledního menu 80 Kč. Rozvoz obědů zdarma.

Bližší informace na telefonu: 723 237 822

Program:
08:00 hod Příjem přihlášek
08:30 hod Zahájení turnaje
16:00 hod Předpokládané vyhlášení vítězů

Dvojice se losují. Startovné 100 Kč / osobu. Občerstvení zajištěno.

Tradiční posvícenský turnaj 
ve čtyřhře v sobotu 

15.08.2020

teniSOvý ODDíl tj SPartaK Strašice 
POřáDá

podrobné informace na tel.: 776 614 814

všichni příznivci tenisu jsou srdečně zváni.  
těšíme se na vaši účast.
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Hrad Vimberk
Mgr. Tomáš Makaj

Jedním ze strašických hradů je tzv. Vimberk, jehož tvrziš-
tě je snadno přístupné po modré turistické značce vedoucí 
v blízkosti Klabavy z Dobříva do Strašic. Podle zachova-
lých hlubokých příkopů je některými badateli jeho vznik 
kladen až do jedenáctého století. Dnes se spíše přiklání-
me k tomu, že hrad existoval někdy od poloviny 13. století, 
čemuž nasvědčují i zdejší střepové nálezy. První popisy 
hradu a jeho okolí zachytil F. A. Heber (1815–1849). Tento 
zbirožský rodák zachytil nejen půdorysnou dispozici tvr-
ziště, ale také zdejší okolí. K tomu je třeba dodat, že se 
tehdy říkalo hradu „Na starém zámku“. Vznosný název 
Vindberg či Vimberk, zavedl do literatury až August Sed-
láček (1843–1926). Pravý název hradu je tak kdesi ukryt 
v historii. V některých pramenech je mu přisuzován i ná-
zev Chlukov, který nebyl dosud přesně lokalizován.

Vimberk byl zřejmě založen jako jeden z královských 
hrádků, později však přešel do rukou mocných Rožmber-
ků.K tomu došlozřejmě v roce 1325. Právě v tomto období 
ovládá Petr I. kraj v okolí Strašic, do kterého spadá celá 
řada obcí a kde již zřejmě dříve vlastnil nějaký majetek. 
Rožmberk ovládá i zemskou stezku vedoucí z Německa 
přes Plzeň do Prahy. Ke své doméně přikupuje další obce 
ze zástavy Nechvala z Osvrančína, jedná se o vsi Dobřív, 
Hrádek a Kuškov, které v té době byly pusté. O necelých 
deset let později se stává Petr I. spolu s Vilémem z Land-
štějna popravcem v Plzeňském kraji. Petr I. z Rožmberka 
upevnil svou moc a většinu svých funkcí si podržel do kon-
ce svého života. Co se týče majetku v našem kraji, ten 
úspěšně rozšiřoval dál. 

Klidné období budování podbrdské rožmberské domény 
bylo narušeno vojenským zásahem Karla IV., který pod-
le kronikáře Beneše Minority, sám vyjel do boje, aby po-
trestal vzpurné pány. Jednalo se o důsledek sporů na již-
ní hranici mezi Rožmberky a německými sousedy. Karel 
IV. se snažil oslabit moc tohoto rodu vojenským zásahem 
na panství, které měl v dosahu svých vojsk. V únoru roku 
1352 došlo k dobytí celé řady podbrdských hrádků a obcí, 

čemuž nasvědčují i archeologické nálezy. Poté nebyl hrad 
zřejmě nikdy obnoven. Vzhledem k dochovanému tvrzi-
šti, lze předpokládat, že byl tvořen dřevěnou konstrukcí 
a v dobách konfliktu s panovníkem, došlo k jeho zapálení. 
I přes to, můžeme dnes obdivovat hluboké příkopy, které 
vykopali brdští horníci a prospektoři.

Vydává: Obecní úřad ve Strašicích v nákladu 300 ks.
Odpovědná redakce: Mgr. Tomáš Makaj, Eva Kloudová.

Internetová verze: Místní knihovna.
(redakce neodpovídá za obsahovou a jazykovou náplň příspěvků čtenářů)



Sobota 15. 8. 2020

Společenský dům
 14.00–18.00  Klouzací hrad, malování na obličej

od 16.00 dětské dílničky
15.00   Divadlo pro děti – Pán času 

z pohádkového statku Břasy 
a Muzea strašidel 

17.00   Strašická Pohodovka
19.00   Chuan Pedro Rodriges
21.00   Taneční zábava

– kapela Futro

Muzeum Středních Brd
16.00   Vernisáž výstavy „Partnerství 

MarktHohenfels – Strašice“,
křest kalendáře

TJ Spartak Strašice
8.30   Tenisový turnaj

(příjem přihlášek 8.00)
15.00   Fotbalový zápas

TJ Spartak Strašice mladší žáci 
– Viktoria Plzeň mladší žákyně

17.00   Fotbalový zápas
TJ Spartak Strašice dorost 
– Mirošov dorost

Neděle 16. 8. 2020

Mateřská škola
10.00–13.00   Otevřená zahrada pro veřejnost 

(plnění úkolů pro děti)

Kostel svatého Vavřince
11.00    Poutní mše svatá
14.00   Koncert duchovní hudby

Areál bývalé hasičárny
8.00–15.00   Tradiční výstava drobného 

zvířectva k poslechu zahraje 
Cheznovanka (9.30–12.00)

9.00–12.00   Moštárna – den otevřených
dveří s výstavou

Areál bývalého koupaliště
13.00–19.00  kapela V.P.O.ho,

kapela PESHATA
14.00   dětské soutěže
15.00   řádění v pěně

TJ Spartak Strašice
8.30   Nohejbalový turnaj
15.00   Fotbalový zápas

TJ Spartak Strašice starší žáci 
– Viktoria Plzeň starší žákyně

17.00   Fotbalový zápas
TJ Spartak Strašice muži „A“ 
– Dobřív „A“

Sobota i neděle

Muzeum Dopravy ve Strašicích
10.00–17.00   Nostalgické jízdy a dny 

otevřených vrat

Strašické
posvícení
15. 8.–16. 8. 2020

Změna programu vyhrazena. Aktuální info na webech pořadatele. Obec Strašice


